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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Franciszka Sterczewskiego nr 15568 w sprawie 
uzupełnienia "Poradnika bezpieczeństwa" o informacje dotyczące zdrowia reprodukcyjnego 
kobiet

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Franciszka Sterczewskiego nr 15568 w sprawie uzupełnienia "Poradnika bezpieczeństwa" 
o informacje dotyczące zdrowia reprodukcyjnego kobiet, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Wiodącą rolę w merytorycznym opracowaniu “Poradnika bezpieczeństwa” (Poradnika) - na 
równych prawach - przyjęło na siebie Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji, 
Ministerstwo Obrony Narodowej oraz Rządowe Centrum Bezpieczeństwa. Treść Poradnika 
była opracowywana zarówno przez pracowników administracji rządowej, jak i przez 
przedstawicieli wojska, funkcjonariuszy służb, organizacje pozarządowe oraz ekspertów 
z właściwych obszarów merytorycznych.

Ostateczna treść Poradnika została wypracowana w oparciu o stanowiska eksperckich 
podmiotów biorących udział w pracach nad nim. W zakresie merytorycznym Poradnika nie 
uwzględniono informacji dotyczących zdrowia reprodukcyjnego kobiet, ponieważ 
omawiany dokument opracowano jako skrócony materiał zawierający podstawowe zasady 
postępowania w sytuacjach kryzysowych. Natomiast szczegółowe procedury dotyczące 
pomocy ofiarom przemocy seksualnej oraz zdrowia kobiet są szczegółowo uregulowane w 
przepisach i wytycznych operacyjnych właściwych służb. 

Podkreślić należy, iż Poradnik nie był tworzony jako publikacja instruująca obywateli, jak 
mają postępować na terenach okupowanych przez przeciwnika. Jej celem jest natomiast 
przygotowanie społeczeństwa na potencjalny kryzys, który nie może być utożsamiany 
jedynie jako kryzys o charakterze militarnym. Jednocześnie, na obecnym etapie nie jest 
planowana reedycja Poradnika wzbogacanego o dodatkowe treści.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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